

Se publica
los
JUEVES

LA UNIÓN

Se publica
los
JUEVES

SEMANARIO INDEPENDIENTE

JACA: Una peseta trimestre.

Resto de España 5 pesetas año.

Extranjero 7'50 pesetas año.

AÑO XXIX

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle Mayor, 32

JACA 19 de Diciembre de 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

Toda la correspondencia a
nuestro Administrador

NÚM. 1.529

LA INTENSIFICACION COMERCIAL

La expansión comercial ha ejercido siempre una influencia notable en los mercados financieros del mundo. Hasta el establecimiento de las numerosas redes férreas y de comunicación en general entre las diversas naciones, la inacción de los capitales produjo las crisis comerciales.

Actualmente las empresas nuevas multiplicadas en todas las naciones exigen capitales cada vez más considerables, y para ello, una parte de las reservas almacenadas por los países americanos, especialmente por los Estados Unidos, tendrán que pasar a Europa en alivio de las crisis financieras de distintas naciones.

Si se observa que la producción y el consumo de los diversos metales no cesan de crecer, se deducirá que la extracción anual del oro, reuniendo en el mundo entero millones nuevos cada año, no es suficiente para cubrir las diferencias que reclaman los nuevos gastos de las naciones.

La economía, que en las épocas prósperas de los países reserva todos los años nuevos millones, resulta ahora con déficits considerables en algunos Estados, para satisfacer las necesidades complejas de la vida moderna.

Para nivelar, haciendo contrapeso al alza de las materias primeras y a la absorción de capitales con sus correspondientes beneficios, exigidos por la industria y el comercio, se elevó el precio de todos los géneros, sin disminuir, por consiguiente, las ganancias, aminando al propio tiempo los capitales destinados a la expansión comercial, por las crecidas cantidades destinadas a beneficios de los industriales y capitalistas y a los múltiples empréstitos que emiten los gobiernos, ventajosos para el dinero.

Los beneficios crecidos, que a principios del siglo XX se obtenían en muchos negocios comerciales, entusiasmaron al capitalista, que en la época citada y después, durante la gran guerra duplicó sus ganancias, ansiando avaramente obtener mayores dividendos en lo sucesivo, sin contar con lo que lógicamente ocurrió después de la guerra con la elevación de las materias primeras, el mayor riesgo de la industria y del comercio ante las reivindicaciones obreras, la competencia en los mercados, sufriendo la desilusión consiguiente, al observar el descenso correspondiente.

En el comercio se olvidan las ganancias obtenidas anteriormente, se cuentan las que en el porvenir promete o mejor las que se ven en perspectiva, y ocurre, que por la evolución natural de un ciclo en el cual se mueve el mundo financiero, muchos valores se vuelven a los títulos del Estado, después de haber explotado los

NOTA POLITICA

El Consejo de Ministros del sábado

A las ocho menos veinticinco terminó el sábado el primer Consejo celebrado por el nuevo Gobierno. Salió en primer lugar el señor De Pablo Blanco.

—¿Le han nombrado a usted—preguntaron los periodistas— secretario del Consejo?

—No contestó—. Se le ha nombrado al señor Rahola, que por ser ministro sin cartera tiene menos que hacer que los demás.

Añadió el señor De Pablo Blanco que aunque hasta ahora no se había querido dar la noticia, en estos días se había practicado un importante servicio por la Brigada de Investigación, que manda el capitán Santiago.

No hemos querido hacerlo público porque bastante tenía la opinión con las preocupaciones por la crisis. Ahora que ha pasado lo digo a ustedes. Se ha incautado la Brigada de Investigación de una muy interesante documentación del Partido Comunista y del Socorro Rojo. De ella se informará a la prensa en un resumen dentro de dos o tres días. Es sumamente interesante. Baste decir que solamente para gastos de propaganda disponía esta organización de unos dos millones de pesetas.

Al despedirse de los periodistas, el ministro de Agricultura dijo que hasta hoy no se celebraría Consejo de ministros.

Referencia verbal del Sr. Rahola

El señor Rahola, secretario del Consejo, dió la siguiente referencia:

—El presidente expuso los antecedentes relativos a la constitución del Gobierno, que culminaron en la declaración hecha esta mañana, o sea, que por la confianza del señor Presidente de la República, sin renunciar a otros medios de actuación, cuenta el Gobierno con los correspondientes a la consulta de la voluntad del país, supremo juez en los regímenes democráticos. El Consejo se dió por enterado de esta declaración.

Se ocupó también el Consejo de la dimisión presentada, con carácter irrevocable, por el gobernador general de Cataluña, señor Villalonga, y se acordó el nom-

negocios comerciales, porque a sus poseedores les parecen más fijos y más seguros.

El capital es de muy vario sentir, a veces y en casos determinados acude al papel del Estado y otras veces le parece mejor y se invierte con preferencia en negocios comerciales.

MIGUEL ANCIL

bramiento de don Juan Maluquer y Viladot para que lo sustituyera con carácter interino.

El ministro de Hacienda dió cuenta de las negociaciones con Francia por lo que respecta a los pagos pendientes, que constituyen un complemento indispensable para la definitiva constitución del tratado.

El ministro de Hacienda sometió al Consejo la distribución de fondos correspondientes al mes de diciembre, en la que aparece una disminución de 80 millones de pesetas en relación con igual mes del año último.

El Gobierno deliberó sobre cuestiones de orden público y acordó proceder severamente, prohibiendo en todo caso la celebración de actos de propaganda fuera de locales cerrados y la radiación de los discursos que en ellos se pronuncien.

Los periodistas preguntaron al señor Rahola si el Gobierno se había ocupado de la provisión de altos cargos.

El ministro contestó que sólo habían tratado de la vacante que dejaba el señor Villalonga.

Es natural agregó— que haya querido cesar en sus funciones inmediatamente, dada la actitud de la Ceda con respecto al nuevo Gobierno. Hemos nombrado al señor Maluquer y Viladot, quien por su avanzada edad no podrá seguir en el Gobierno General de Cataluña. El nombramiento lo ha hecho el Gobierno, pues la ley de 2 de enero no determina la manera como ha de sustituirse al gobernador general de Cataluña.

El señor Portela Valladares dijo que iba a someter a la firma de S. E. unos decretos retrasados

Una nota del Sr. Chapaprieta

El señor Chapaprieta facilitó la siguiente nota:

«Altos deberes me han determinado a entrar en el Gobierno que acaba de formarse. Ello no supone un desistimiento de los planes económico-financieros por mí sometidos al Parlamento. Ahora más que nunca adscribo toda mi actuación al éxito de una política que juzgo absolutamente precisa para el resurgimiento de España y que defenderé con el mayor ahínco en la consulta electoral al país. Entre tanto que las Cortes funcionan de nuevo, dedicaré mis actividades a los demás problemas vivos que caen en la jurisdicción del ministerio de Hacienda.»

Una nota del jefe del Gobierno

En la Secretaría del presidente del Consejo facilitaron a los periodistas la siguiente nota:

«El Gobierno se propone realizar una obra de pacificación de los espíritus y de concordia entre todos los españoles.

Con esta orientación se inspirará en un gran respeto a todas las ideologías, pero exigiendo recíprocamente a todos un absoluto respeto a las leyes de la República.

El Gobierno se halla dispuesto a mantener inexorablemente el orden público. Respetará todas las propagandas lícitas y el ejercicio legítimo de todos los derechos; pero impedirá todo pretexto de coacción sobre el Poder público y todo propósito de actuación subversiva.

Aparte de obedecer con ello un deber elemental, quiere asegurar, procediendo así, la base indispensable de toda prosperidad, que es la paz y la confianza de los ciudadanos en el orden, en la estabilidad de las instituciones y en la eficacia de los organismos del Poder.

Sobre esta base se propone atender los problemas económicos, tanto en el orden interior, mediante el desarrollo de las obras públicas y el impulso de la actividad privada para resolver el problema del paro forzoso eficazmente, como en el orden del comercio exterior, mediante un régimen de tratados internacionales y el fomento de la exportación para mejorar nuestra balanza de pagos y facilitar la solución del problema monetario.

También se atenderá hasta que se reúna el Parlamento a todas las cuestiones financieras que no exijan la inmediata intervención del mismo.

Las dificultades que se han puesto de manifiesto para que las Cortes actuales puedan funcionar de modo eficaz, obligará en plazo breve a disolverlas y convocar elecciones. Ante esa próxima eventualidad, el Gobierno declara que está decidido a mantener una actitud de escrupulosa imparcialidad para asegurar a todos los ciudadanos el ejercicio de su derecho con objeto de que el sufragio dirima de modo pacífico y legal todas las contiendas y su resultado sea base firme de normalidad dentro del régimen republicano.»

El ministro de Estado cree que hoy se firmará el tratado con Francia

El Sr. Martínez de Velasco fué el último ministro que abandonó la Presidencia del Consejo.

—¿Cuándo se firmará el tratado con Francia?— preguntó un periodista.

—Espero que sea posible firmarlo el próximo lunes, pues estamos sólo pendientes de la cuestión de los pagos, y aguardo que será posible llegar pronto a un acuerdo.

Desde Madrid

(De nuestro Redactor-Corresponsal)

Se ha constituido un Gobierno con una sola confianza, después de una crisis turbia como jamás se recuerda en España otra de igual género.

Seis días ha durado la tramitación de esta crisis laboriosa, que acaso llegue a tener caracteres de histórica, y como resultado de ella se ha entregado el Poder

a una personalidad que no tenía representación parlamentaria.

La Ceda ha sido sistemáticamente apartada de la dirección del Gobierno. En cambio se ha entregado esta a personalidades que por no tener no tenían más que su propia representación.

Tal ha sido el caso del señor Chapaprieta. Tal el del señor Portela.

Se trata de justificar la acordada disolución de Cortes con la repulsa de los cedistas y de los radicales a los proyectos del señor Chapaprieta, proyectos que no respondían más que al pensamiento de ese señor.

En cambio se oculta el hecho de que el señor Chapaprieta tuvo sin regateos el apoyo unánime del bloque para la ley de Restricciones.

La situación, mirese por donde se quiera es muy grave.

Desde hace tiempo se venía observando una ofensiva marcada contra dos de los partidos del bloque y se ha hecho todo lo posible porque aquella se desarrollase hasta llegar al momento actual.

El bloque se ha roto, pues los señores Martínez de Velasco y D. Melquiades Alvarez se han creído en el caso de dar apoyo al Sr. Portela para la formación del Gobierno. Lo mismo ha hecho el señor Cambó.

Del último es menos de extrañar, por que siempre fué un oportunista de la política.

Dos radicales se creyeron en el caso de aceptar carteras sin la previa consulta con su jefe.

El resultado era de esperar. El señor Lerroux lanzó contra ellos una excomunión terminante.

Con este motivo se ha comprobado que el partido radical sigue fiel a su jefe contra cuanto ha venido propalándose los pasados días.

La verdadera lucha comienza ahora.

Un vasto frente de derechas parece que se aprestan a luchar juntos en las próximas elecciones.

Gil Robles está dispuesto a batir un record electoral intensísimo.

Al país toca decir la última palabra, ya que va a ser convocado para últimos de marzo. De estas elecciones deriven muchas cosas.

B. L.

Madrid 15 de diciembre de 1935.

Madrid, castillo famoso...

Evolución del gusto literario

¿Es él? Sí, es él; es aquel caballero que, hace veinticinco años, acaparaba la atención de los viandantes, al pasar por la calles, si un torero no acertaba a cruzarse en el camino.

Dicen que aquello era consolador. El público acarrea en hombros, de la plaza al hotel, a los lidiadores, pero admiraba también a los novelistas.

Este anciano vacilante y sin afeitar, fué uno de aquellos novelistas que hacían que las gentes, al descubrirlos, se tocarán con el codo, avisándose.

—Mira, es Fulano, el autor de...

—¡Buena pluma!

—¡Y buena espada! Dicen que se ha batido diez veces.

— Por mujeres, claro.

— Claro, por mujeres. Se lo rifan, materialmente. Ahora parece que una marquesa y una bailarina de mucho postín, andan bebiendo los vientos por él.

Hace un cuarto de siglo, los novelistas «de éxito» eran narradores de aventuras amorosas nada románticas, y el buen lector se embobaba leyéndolas.

Los novelistas de éxito, cultivaban el escándalo, en sus libros, y lo simulaban en su vida privada, para conquistar del lector sencillo las tres pesetejas, de las que el editor le cedía una pequeña parte. Como, no obstante, echársela de perversos y disipadores, sus aspiraciones eran en realidad modestas, y las cosas no estaban muy caras, vivían bien, aunque, en el mejor de los casos, no se tirasen más de tres o cuatro mil ejemplares de la más popularizada de sus obras.

Desde luego, los lectores vivían peor: para el estómago, garbanzos; para el amor, «aventuras» a tanto el cuarto de hora, con «aventureras» averiadas. No viajaban nada, y se emocionaban cuando «su autor», realizaba la proeza de situar en París— ¡y en Montmartre a lo mejor!—, la acción de una novela. Los periódicos apenas cultivaban la información extranjera, y el lector buscaba en ellos solamente lo que le ofrecían: las incidencias caseras de la mezquina política nacional; el artículo de fondo, largo y malhumorado, acelerador del turno de los partidos cuando uno se enquistaba en el Gobierno demasiado. Debían pasar aún bastantes años para que ir al «cine» equivaliese a «dar una vuelta» por los países y por las ideas del mundo.

El éxito de los novelistas radicaba pues, principalmente, en la carestía y escasez de las comunicaciones, en las dificultades de intercambio espiritual, y en lo difícil que era amar. Los lectores, en fin, eran inferiores a los novelistas.

Hoy han variado tanto las cosas, que este caballero que fué hace veintitantos años modelo de elegancia y pulcritud, lleva el rostro sin afeitar— sin aquel bigote mosquetil de sus conquistas, pero sin afeitar—, y rodilleras en los pantalones. El no lo entiende, pero nadie se acuerda de sus novelas.

— ¡Yo, que produje treinta y dos libros «grandes»!... — se lamenta, y aduce, meritiándose:— escritos la mayoría en el café que era donde entonces estaba situado el cerebro de España.

No se acuerda nadie, no, del novelista

que fué popular. Al público, familiarizado con todos los climas, no sea más— ¡y ya es mucho!—, que a través de la lente del «cine»; al público; que viaja más cada día y sigue al minuto, por la «radio», la política mundial, ¿cómo puede interesarle lo que a un caballero se le ocurra escribir en el café, entre sorbo y sorbo de brebaje imbebible? ¿Cómo van a interesarle a la juventud masculina, que vive «en camarada», honestísimamente, con la honestísima juventud femenina, las pobres aventuras de los donjuanes imaginativos que, después de abrazar a su cocinera, se decían amantes de una baronesa, o cosa por el estilo?

Preguntad a los libreros, y os dirán que el gusto literario del público madrileño ha variado tanto, que por cada novela que despachan, venden veinte tomos de biografías. ¡Ahl, pero, si sois novelistas de los de café y cama turca, pretendereis en vano reconquistar el favor del público escribiendo vuestra biografía. Tampoco de la narración de vuestra pequeña vida estéril, se vendería ahora un solo ejemplar.

César ALCOLEA

Madrid, diciembre, 1935.

DEPORTES

— SKIS —

Estos meses oscuros han renovado en nuestras almas la gran ilusión blanca. Estábamos en el secreto de que el barro urbano era en el monte la capa sin mancha, pavimento para el vértigo dominical de la muchachada.

Otoño ha sido casi siempre, en las letras, una etiqueta para mercancías melancólicas. Lo han llorado, desmelenados, demasiadas generaciones que se enterraron con los mármoles blancos del café.

Pero hemos descubierto, abandonando tanta falacia, que son bellos el frío y las nevadas, que el invierno no agota nuestro «stoch» de sonrisas y que es posible salir a gritar ¡viva la vida! en la claridad blanca y azul, bajo el ancho sol y por el alto viento.

El S. C. Venga Horizonte ha reanudado su actividad. Se propone en la presente temporada alcanzar la cifra de 100 socios, auténticamente activos. Ha sido de los primeros en estrenar la nieve 35 36

y continuará animando las pistas de Candanchú, que sin «los de Jaca» hasta pierden carácter.

El pasado domingo inauguró el nuevo Hotel, que rápidamente ha levantado el industrial de Canfranc Sr. Coduras. Se encuentra perfectamente dotado de todos los servicios que requiere el confort y sin entregarse a las suntuosidades del Candanchú, ofrece magnífica acogida al excursionista.

Una contrariedad resulta el probable abandono de proyectos de limpieza, por O. P. de la carretera hasta la línea fronteriza. Habrá que continuar la peregrinación de cada mañana. Probablemente iban a ser demasiadas comodidades y la inclémencia reclama sus derechos.

— FUTBOL —

El C. D. Jaca va iniciando el milagro de resucitar el balón local, y de un tirón, tras el «levántate y anda», se fué hasta Huesca nuestro once, donde sucumbió con todos los honores por un 3 2 decidido en el último minuto.

Para la prensa de la capital, el Jaca fué «el menos malo de cuantos nos han visitado». Los otros «malos», anotamos nosotros, eran los gallitos provinciales Monzón y Binefar.

Afirman los excursionistas que el equipo rojo jugó un partido lleno de brío y que sus líneas, no completas, maniobraron eficazmente.

En el campo de la Victoria el infantil empató a 3 tantos con un once de estudiantes. En los dos apuntaron valores que habrán de renovar la vieja guardia.

El Club necesita, exclusivamente, continuidad en la acción, y mirar la experiencia pasada y para no tropezar 2 veces en las mismas piedras de las falsas orientaciones.

Y, finalmente, que toda la afición local la secunde, aportando la módica cuota mensual de 1 peseta.

Tras este pase de bandeja, punto y aparte.

L.

**

Considerándolo de interés para los aficionados, escribo a continuación breves indicaciones sobre la importancia de los cantos de acero.

Con la técnica actual, los cantos del ski, entendiéndose por tal los bordes que forman la parte deslizante con los lados, juegan factor decisivo en los virajes, ya que al ser dirigidos por una presión voluntaria exterior o interior (chane-neige o cristiania) obligan al ski a virar mordiéndose la nieve y manteniéndole en una posición rectilínea, siendo por tanto de capital importancia el conservarlos tan agudos como si fueran nuevos, para lograr lo cual, y dado el desgaste rápido de todas las maderas, un austriaco de Lalzbourg, Leituer, ideó unos cantos de metal, empotrados y atornillados, en la madera, formando una superficie lisa con el resto de la parte deslizante.

Posteriormente se han inventado otros en latón, bronce, duraluminio, fibra, siendo los últimos que han salido al mercado los Marius, colocados en los costados y con juego entre las diversas piezas para no restar flexibilidad al ski y los Balandrir con tornillería oculta.

Siendo todos demasiado rígidos para la espátula se añaden otros de asta, pegados con cola, pues siendo esa la parte más delicada, por la posición muy avanti-



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON VICENTE MONLLOR LILLO

falleció en esta ciudad el día 24 de diciembre de 1934

Recibidos los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la S. I. Catedral. (Parroquia) de 7 a 9 el día 26 y en el Carmen de 10 a 11 inclusive, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Sus apenados viuda doña Concepción Medina, hijos, hermanos y demás familia

Al recordar a sus amigos y relacionados tan luctuosa fecha, les suplican oraciones por el alma del finado y la asistencia a alguno de dichos actos.

zada de los esquiadores actuales debe guardar toda su elasticidad.

Menos necesarios en nieve profunda, donde el esquiador guarda una estabilidad lateral más fácilmente, son indispensables en nieve apretada o helada, donde aquél debe ser siempre dueño de su velocidad, dibujando los virajes con precisión.

J. DUMAS

Del Teatro

LAS FERIAS. Estas ferias próximas viernes, sábado y domingo de esta semana, estarán dedicadas al cine y se exhibirán películas del gusto del público. El viernes se proyectará una gran revista, con abundancia de mujeres bonitas, titulada *Escándalos 1935*, el sábado otra magnífica película en español que se titula *Otra primavera* que es un asunto muy bien trazado, y para el domingo la superproducción de Gary Grant, Frances Drake y Rosita Moreno que se titula *Atención señoras*.

Con estos programas y los que hay preparados para las próximas fiestas, que son de gran éxito, bien se puede decir que los aficionados al séptimo arte están de enhorabuena, ya que las grandes producciones *La pequeña coronela*, *La nave de Satán*, *El nuevo Gulliver*, *Tres lanceros bengalíes*, *El baile del Savoy* y otras son las películas que se anuncian para lo que falta de año y los primeros días del próximo.

LA NOCHE BUENA. Para este día que habrá solo una sesión a las 7 y cuarto de la tarde, se regalará según costumbre de todos los años, varios lotes de *turrónes*, *botellas* y demás artículos a propósito para las fiestas. La empresa prepara estos regalos en forma de que vayan al mayor número de concurrentes haciendo más lotes que años anteriores.

También para la fiesta del día 28 habrá sorpresas en abundancia, ya que ello es del agrado del numeroso público partidario de esta fiesta y de las sorpresas.

AMPLIFICADOR PREVIO

Comandancia Militar de la Plaza de Jaca

Acordado por la Junta de Ventas y Arriendos Militares de esta plaza proceder al arriendo de las hierbas de los fosos de la ciudadela, se abre un concurso a fin de que todos aquellos que lo deseen puedan presentar sus proposiciones hasta el día 26 del mes actual en la Comandancia militar de esta plaza, sita en el cuartel de la Victoria. El pliego de condiciones se encuentra en dicha comandancia, siendo este anuncio por cuenta del adjudicatario.

Así mismo se abre a concurso en las mismas condiciones el arriendo de las hierbas del Fuerte de Rapitán.

Jaca, 16 de diciembre de 1935.—El teniente secretario, *Isidro Sanz*.—V.º B.º El coronel comandante militar, *Bernabeu*.

Para las Fiestas de Navidad
CHAMPAGNE ILLARRAMENDI
SIDRA SAN ESTEBAN

Suscríbese a LA UNIÓN



CUARTO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Martirián Durán Hombrabella

que falleció el 26 de Diciembre de 1931

R. I. P.

Todas las misas que se celebren de 7 a 9 y de 10 a 12 en el altar de los Dolores de la Santa Iglesia Catedral, el próximo día 26, se aplicarán en sufragio del alma de dicho señor.

Su viuda, hijos, hijos políticos, hermano y demás familia, suplican y agradecerán la asistencia y oraciones.

VARIOS PRELADOS CONCEDIERON INDULGENCIAS.

LA FIESTA DEL DIA DE LAS MODISTAS

Sí, señores, sí. Las modistas quieren fiestas, en su mayoría, y bien palpable estuvo que las querían. Por la mañana animación continua por las calles, desafiando la baja temperatura; misa y función, más bullicio, algún que otro vermouth aperitivo, comida de día grande, café en casa y fuera de ella, meriendas suculentas, bailes de tarde y noche y la función de gala en el Teatro dedicada al gremio con invitación, para las que la quisieran, por parte de la Empresa del Teatro para asistir a la función y tener opción al regalo y el gran baile en honor y obsequio al gremio, que tuvo lugar en el Casino La Unión Jaquesa como cierre de esta simpática fiesta.

Los premios del Teatro, correspondieron el dedicado a las modistas a la señorita Aurea Gállego, profesora de corte y confección; el dedicado a las señoras que concurrieron a las sesiones de este día a la señorita Felisa Bescós y el dedicado a los caballeros al señor don Ernesto Suarez.

Y así pasó el día de la fiesta de las modistas en Jaca, pero deseando que para otro año se organicen más fiestas y más actos que den la animación y realce que el gremio y sus cascabaleras componen merecen.

PRESUNTE DOBLE

Gacetillas

«Los Cursos de Verano para extranjeros organizados en Jaca por la Universidad de Zaragoza» es el título de la crónica que de los del verano último ha escrito el culto profesor de los mismos don Carlos Riba. Se nos ha remitido un ejemplar que hemos leído con interés pues aporta datos extensos y precisos avalados con una parte gráfica copiosa y muy bien hecha.

Agradecemos el envío.

El día doce de los corrientes, en la capilla del Pilar de esta Catedral de Jaca, contrajeron matrimonio la encantadora señorita Pilar Pérez Lanceta con el sim-

pático sargento del Regimiento Infantería núm. 19 de guarnición en Jaca, don Abelardo Sales Pitarch. Fué celebrante el párroco de Bescós de la Garcipollera don Martín Lanceta Araguás, primo hermano de la novia y muy conocido en esta ciudad.

Fueron padrinos don José María Pérez y doña Dionisia de las Heras, hermanos de la contrayente. Como la familia Pérez cuenta con muchas simpatías, fué muy numerosa la asistencia al acto.

Desde la iglesia se trasladaron con los invitados a la «Fonda de Jaca» donde se sirvió un suculento banquete en donde reinó el buen humor y varios brindis.

Acto seguido los novios fueron a tomar el tren rápido para ir en luna de miel a Zaragoza y tierras de Valencia.

Felicidades a los novios y a la familia del señor Pérez.

Solemnemente ha celebrado hoy en la iglesia de Benedictinas de esta ciudad el quincuagésimo aniversario de su primera misa el beneficiado de esta Catedral don Mariano Denó. Ha asistido un buen número de fieles que han reiterado al virtuoso sacerdote su felicitación y deseo de sucesivas venturas.

La semana pasada contrajeron matrimonial enlace: los jóvenes sargentos de esta guarnición don Ginés López con la señorita Natividad Hijós y don Salvador López con la señorita Angelina Sarasa.

De familias muy apreciadas en Jaca han sido objeto de felicitaciones y parabienes a los que unimos los nuestros.

Ha sido aprobada por la Subsecretaría de obras públicas la baja propuesta para la construcción del camino vecinal de Bergosa a la carretera de Zaragoza a Francia.

Ha sido hecha la adjudicación de la carretera de E. F. de Orna a Jánovas, (sección de Laguarda a Jánovas), trozo tercero, tramo tercero.

Por la dirección General de Seguridad se ha publicado una interesante y extensa circular que da normas a la Policía para perseguir la venta de libros y folletos pornográficos cuya abundancia en el mercado constituye una verdadera vergüenza.

Se determinan sanciones graves para quienes se dedican a esta clase de comercio.

El Gobernador civil de esta provincia ha publicado una circular sobre juegos de azar y envite en cuya prohibición se propone dicha autoridad emplear la más implacable y severa energía.

Una Mantelería

para las Fiestas de Navidad en los ALMACENES SANTA OROSIA la hallará a precio muy razonable, si usted posee Vales regalo hasta por DIEZ reales.



Gran Vino
Anibal
Poderoso
Reconstituyente
COMPANIA MATA
Unión de Bodegas
Andaluzas. S. A.
Málaga

Pérdida de una cartera, de la Plaza del Marqués al Paseo de Galán. Se ruega la devolución a esta imprenta.

Angel Valle

MÉDICO TITULAR

ofrece sus servicios en Medicina y Cirujía general y admite iguales en la

Calle Costa 27-Jaca

Tip. Vda. de R. Abad. Mayor 32 — Jaca

La Casa de los Trajes

Sastrería de BORDERAS



El más extenso y selecto surtido de Pañería

Ninguno de los Artículos que esta Casa ofrece han sido adquiridos a intermediarios sino directa y personalmente en fábrica.

Para convencerse

Pida sus Muestrarios donde hallará calidad y cantidad.

MAYOR, 41

TELÉFONO 108

JACA

¡ Ya llegó

EL INSUSTITUIBLE

PIMIENTO
CHORICERO II

¿ Donde ?

EN LA CASA DE LAS

Ricas especias puras

M. BONET. - JACA

Regalo como años anteriores.

Liquidación de existencias por inventario

4.000 botellas de Anisados, Licores y Vinos espumosos.

DEL 15 AL 30 DICIEMBRE

Almacén de Julio Aramburo

Avenida de García Hernández

M. VELILLA GZ. DE AGÜERO

MATRIZ -- VIAS URINARIAS -- VARICES

Manifestación 42, 2.º, Zaragoza

Doctor J. Albacete Fraile

ESTOMAGO.—INTESTINOS.
—HIGADO.—VIAS BILIARES.

CONSULTA DE 3 A 6

Conde Aranda, 32-34-36

(Edificio Monumental Cinema)

Teléfono 2337

ZARAGOZA

Se venden muebles semi-nuevos hasta el 30 de diciembre.

Razón—Ramón y Cajal 4, 2.º.

Se alquila Piso 2.º con calefacción y cuarto de baño.

Para informes: PINTURAS MAZUQUE, Gil Berges, 8. — JACA —

Se arriendan

el primer piso y planta baja de la casa número 2 de la calle Mayor. Dirigirse a la misma.

Serrín, tarugos y leña

de pino y haya, procedentes de las Explotaciones Forestales de Ansó y Hecho.

PARA PEDIDOS: Plaza Seminario n.º 2, 2.º y Mayor, 11, 3.º, izquierda.—Jaca.

Clase de Dibujo

Desde 1.º de mes, ha quedado abierta, en la calle Campoy Irigoyen n.º 9, 2.º, derecha, de 7 a 8 de la noche.

LAS PRENDAS CONFECCIONADAS CON LANAS

“ GLACIER ,”

SON LAS MEJORES, POR QUE NO SE APOLILLAN, NO SE ENCOGEN AL LAVARLAS Y NO PIERDEN EL COLOR A LA LUZ NI AL AGUA DEL MAR.

De esta singular calidad le ofrecen

LOS LEONES

ECHEGARAY, 6 - JACA

un extenso colorido.

Se vende LA CASA N.º 7

de la calle del Obispo y la número 12 de la calle del Ferrrenal, y un campo en el Llano Aín. Para informes, dirigirse a Juan González, Obispo 7, o a Manuel González, «El Paraíso» Obispo, 12.

Alquilanse

Dos chalets con muebles o sin ellos, en el Paseo, hasta el verano. Informará la Pescadería «La Porteña»

Suscríbese a La Unión

TRANSPORTES

La Porteña

A partir del día de la fecha, queda establecido en este establecimiento un servicio de transportes rápidos y económicos de Jaca a San Sebastián y viceversa.

Se reciben en la PORTEÑA toda clase de encargos para San Sebastián, Pamplona y pueblos en ruta.

Servicio esmerado

LA PORTEÑA

Echegaray, 12—JACA

Teléfono 45